Le quadruplet (D,A,C H) détermine un repere orthonormé de I’espace car

les vecteurs DA, DC et DF ne  sont pas coplanaires et sont méme
orthogonaux deux a deux

Le quadruplet (DAB H) détermine un repére de 1’espace car
les vecteurs DA, DB et DH ne sont pas coplanaires.

En revanche ce repére n’est pas orthonorme car les vecteurs D4 et D5 ne
sont pas orthogonaux

Le quadruplet (D,B,F,H) ne détermine pas un repere de I’espace car le
1
vecteur DF s’exprime & 'aide de DE et DE (en effet DF =2 (DB + DF
1 1

)=2 DE+2 DH))

Le quadruplet (D C HE) détermine un repeére de [’espace car
les vecteurs DC, DF et DE ne sont pas coplanaires.

En revanche ce repére n’est pas orthonormé car les vecteurs DH et DE
ne sont pas orthogonaux

Le quadruplet (AB C G) détermine un repere de I’espace car
les vecteurs A8, AC gt AG ne sont pas coplanaires.

En revanche ce repére n’est pas orthonormé car les vecteurs 4% et AC
ne sont pas orthogonaux

Le quadruplet (AB C F) détermine un repére de 1’espace car
les vecteurs 45, AC et AF ne sont pas coplanaires.

En revanche ce repére n’est pas orthonormé car les vecteurs A5 et AC
ne sont pas orthogonaux

Le quadruplet (AB C H) détermine un repere de I’espace car
les vecteurs 45, AC et AF ne sont pas coplanaires.
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En revanche ce repére n’est pas orthonormé car les vecteurs A5 et AC
ne sont pas orthogonaux

Le quadruplet (A,B,C,E) détermine un repére de I’espace car
les vecteurs 42, AC et AZ ne sont pas coplanaires.

En revanche ce repére n’est pas orthonormé car les vecteurs A5 et AC
ne sont pas orthogonaux

1) Le point O étant I’origine du repére, on aura O(0 ;0 ;0)
Puisque OA=1x OA+0x OC +0x CD | on aura A(1;0;0).
Puisque OB =1x 0A+1x OC +0x 0D, on aura B(1;1;0)
Puisque OC =Qx OA +1x OC +0x 0D ,onaura C(0;1;0).
Puisque OD =(Qx OA +Qx OC +1x OD ,onauraD(0;0;1)
Puisque OE =1x OA+0x OC +1x 0D , on aura E(1:0;1).
Puisque OF =1x OA +1x OC +1x OD ,onauraF(1;1;1)

Puisque OG =Qx OA+1x OC +1x OD ,onaura G(0;1;1)

2) Le milieu de [AE]aura pour
{XA*' A _ Yat¥e . ZatZE =l]
coordonnées + 4 2 2 2

3) Le centre | du carré DEFG est le milieu de chacune de ses diagonales,
Xp+Xp 1 Yo+ ¥p B | zp+ 25 _IJ

doncapourcoordonnées[ 2 A

1
4) Le point de coordonnées (0;0; <) est le milieu de [OD].

11
Le point de coordonnées ( 2; £;0) est le milieu de [OB].
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11 1
Le point de coordonnées (2; 2; 2) est le milieu de [OF].

1) Dans le repére (D, DA ,E, Eﬁ;) ;

Le point D étant I’origine du repére, on aura D(0 ;0 ;0)
Puisque DA =1x DA +0x DC +0x DE ,onaura A(1;0;0).
Puisque DE =1x DA +1x DC +0x DE ,onauraB(1;1;0)
Puisque DC =0x DA +1x DC +0x DH , on aura C(0;1;0).
Puisque DE =1x DA +0x DC +1x DH , on aura E(1;0;1)
Puisque DF =1x DA +1x DC +0x Ef, onauraF(1;1;1).
Puisque DG =0x DA +1x DC +1x DH , on aura G(0;1:1)
Puisque DE =0x DA +0x DC +1x DF , on aura H(0;0;1)
Dans le repére (D, DA | ﬁ, ﬁ) :

Le point D étant I’origine du repére, on aura D(0 ;0 ;0)
Puisque DA =1x DA +0x DC +0x DI ,onaura A(1;0;0).
Puisque DE =1x DA +1x DC +0x ﬁ, onaura B(1;1;0)
Puisque DE =0x DA +1x DC +0x D7, on aura C(0;1;0).
Puisque DE =1x DA +0x DC +2x DI, on aura E(1 ;0 ;2)
Puisque DF =1x DA +1x DC +2x ﬁ, onaura F(1;1;2).
Puisque DG =0x DA +1x DC +2x D7, on aura G(0 ;1 ;2)

Puisque DF =0x DA +0x DC +2x D7, on aura H(0 ;0 ;2)




1) a) Pwsque Aestle pomt de coordonnées (1 ;1 ;0), cela signifie que @4
=1y O +1x OF +Qx OK = Of + OF

Le quadrilatere OIAJ est donc un parallélogramme.

b) Dans le  repéere orthonormé (O; ol o ﬁf), on

a Od= "f[xﬂ_ xﬂf +(ya- }’G:lj (24— ZG \"|'_ J2

2) a) Puisque B est le point de coordonnées (0 ;1 ;1), cela signifie que ©F

Le quadrilatere OJBK est donc un parallélogramme.

b) Dans le  repere orthonormé (O; 04;GF ;0K on

a OB = 'J[Xz: - J'f.:.vj2 + [J”B - .}’,9)2 ZB ZD =f1° = I

’xf=xﬂ+x3=z

xp—x, =1 2 2
EJ”B_J’A:_S ‘PI=%=1
1) [#72a=3 o o ZatZs L
2) Si | est le milieu de [AB], alors L 2 2

ﬂB:"‘q_é"=\,[xﬂ_xd)z+|:ys‘}’d )2 +(z, -z, f =\(|:—4)2+[_3)2+ﬁz _ e

wlm

3 2
1) Les vecteurs # ( 6 ) et ¥ (4) sont colinéaires car
12 8

5
2) Le vecteur #+¥ a pour coordonnées & + ¥ (10)
20
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6
3) Levecteur 2% a pour coordonnées 231'(12). Le vecteur 5¥ a pour

24
10
coordonnées 5 ¥ (20).

40

En soustrayant les coordonnées des deux vecteurs 2% et 5%, le vecteur 2

—4
# -5V aura donc pour coordonnées 2% -5 ¥ ( -8 )
—16

Si 0C =517 +4J -k alors les coordonnées de C sont C(:4;-1)

xp—x,=—1
AB| yp—yy =0
Le vecteur 45 a donc pour coordonnées 1Z2=Z4="12 donc 24E a
-2
24B| 0
. 24
pour coordonnées
o= Xy =1
AT yo—y,=3
Le vecteur A% a donc pour coordonnées ze=24="1l qonc 4 4C 4
28
4AT |12
—44

pour coordonnées

En additionnant les coordonnées des deux précédents vecteurs,
le vecteur # =4 AC +2 A& aura donc pour coordonnées

_2408= 26
T=4AC+2AB|  0412=12
24 +(—44) = 68
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Dans le repere orthonorme (O;f,f,g), les coordonnées de A sont
A(10 ;0 ;0), celles de B(0 ;10 ;0) et celles de C(0 ;0 ;10).

Ainsi 04(10;0:0), ©(0;10;0) et o€ (0:0;10)

Puisque oD = 0A+ OB les coordonnées de ©D donc celles de D, sont D
(10;10;0). Ainsi D(10 ;10 ;0)

OF = 20A+208- 200 ,
Le vecteur 2 5 10 a donc pour coordonnees, donc le

point E a pour coordonnées E£(15,4.-3)

Puisque OF = 0A+ OC | les coordonnées de ©F donc celles de F, sont GF
(10;0;10). Ainsi F(10 ;0 ;10)

Puisque OG=0A+ 0B+ 0C | les coordonnées de ©G donc celles de G,
10

sont OG (10). Ainsi G(10 ;10 ;10)
10

Puisque ﬁzij_15?+ﬁ, les coordonnées de OF donc celles de H,
0

sont ¢H (10). Ainsi H(0 ;10 ;10)
10

ox=toc+loF

Puisque 5 5, les coordonnées de ©& donc celles de K, sont

— & 1 & 1 64 & 1 57
O | =x104=x15=15-x104+-x4 = —,—x10+-x[-3)= —
3 5 5 5 974 O 3

) _K[lﬂ;ﬁ;f]
Ainsi 503

Notons L(x;y;z).

x—x,=x—10

ALl y—yy =y
E—EZ4=Z

E—

D’une part les coordonnées de AL sont

2p5-loF
D’autre part, les coordonnées de > 2 sont:




%x[xs—xﬂ) —x[xF—xG)_—x[—lﬂj—%xm:—Q
d— 1l—=| =2 1

EDB_EOF EXI:_}?B—_}?L,:] X[yF—yDjz—xlj——xﬂzﬂ

2 1
gx(zﬂ—zﬂ) —%(zp—z,)==x0-—x10=-5

x=10=-9

S — y=1

) =EDB—1(3'F R P

De I’égalité 3 2 ,ondéduit 7

Le point L a donc pour coordonnées L(1 ;0 ;-5)

1% méthode Le point G centre de gravité du triangle ABC est

le barycentre du systeme {(A,1);(B,1);(C,1)}.

lexy+luxp+lez, 3
X5 = =-=1
1+1+1 3
) Ly +lxya+ley. S
Ye= T1+1 B
lezy+lxzg+1lez, 4
Ez= = —
AlnSI i 1+1+1 3
2
2°™ méthode : Le point G vérifie ’égalité vectorielle 4G =3 A ou | est
le milieu de [BC]
[x3+xc=n. }’3+J’C=E.ZB+ZC=ZJ
Le point | a pour coordonnées * 2 z
2
Le vecteur 3 Al a donc pour

4
—Iix;— .x_'.i:l =-2

{ E[J’I—J’A)=E'E[ZI—ZA)=1]
coordonnées 3 3 373

3

x—xﬂ=x—3

AT y—yy=y

Notons G(x;y;z). D’une part les coordonnées de 4G sont FTEaTE
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x—3=-2
<y=—E
3
2 LA
L égalité AG=3 A7 implique ' 3 . On retrouve bien les

[-33)
coordonnéesde * 33

g

AR \yy —yy=-2

Zp—zg=2

—x,=2

1) On calcule les coordonnées  des vecteurs

xc—xA:E
AC }”c_}’ﬂzl
et c=2a="10

Les vecteurs A5 et AC ne sont pas colinéaires car il n’existe pas
2k =2
—2k=1
de réel k unique satisfaisant aux trois conditions 2k ==10
Les points A,B et C ne sont donc pas alignes.

2) a) Notons D(x;y;2).

2x—06
Ay—3
Zz -9

X=Xy =x—2 3(xp—x,)

—_—

H.D D—yﬂz_y—l BEB[yﬂ—yA:]
Alors Zp—zy=2-3 donc 3[zﬂ—zﬂj
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2(xp—x,)=4 X~ xy=10
2AB12(ya—ya)=—4  BC| ya—yz=73

2 - =4 - = - L4 L7 o ey s
Comme (22=24)=% ot le=25=712 pegalitg 2 4F +3 4D = BC
[ 2
X=—
445x—6=0 ?n
—44+3y-3=13 <;‘><y=?
443z -9=-12 .
~ I=-=
entraine L3
55
Ainsi
b) Les coordonnees du milieu E de [BC]
[xE=x3+x'3'=4;yE=y3+yC=l;zE=ZB+ZC=—1]
sont 22 2

c) 1** méthode : Le point F centre de gravité du triangle ABC est
le barycentre du systeme {(A,1);(B,1);(C,1)}.

leag+lezxp+lxz, 10
Ar= =—
1+1+1 3
) iy +leyp+ley, 2
yes 14141 3
lxzg+lxzg+lezs 1
ZF= = —
Alnsi . 1+1+1 3
2
2°™ méthode : On aurait pu utiliser 1’égalité vectorielle 47 =3 AE

verifiée par le point F.

d) Notons G(x;y;z).

- x= 27 (ra—75) =6- 31
Gdly, ~ys=1-y 3GAB (v~ ) =3-3y
Alors 24=26 =32 4onc 3(z,—2z;)=9-3z
Xp—Xp=4-x E[XB—XG:I=8—22:
aﬁhyg—y,?:—l—y E@EEFB_YG):—E—Ey
De plus 23726772 (onc 2(zy—25)=10-22
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. xG—xC:x—dl
CHyg—yo=y—=2

Enfin  |Pe=2c=2+7

De I’égalité 3GA-208=CC , on
6—3x—(8—2x)= x4 =2 |*7!
3—3y—[—2—2y)=y—2<:> 2y="7 = y=32

oo 9—32—[10—22):z+? 2z=-8 =4
deduit :

G(l;g;—dq
Ainsi

Exercice n°12

Xp—Ey= 2 Ku—x,=4

4"13.)’3_}’44:3 AC c'_J"A:’S

On calcule les coordonnées de 172721 =% ¢t Zp=Zy=8

Puisque AC =24F | les vecteurs 48 et AC sont colinéaires, donc les
points A,B et C sont alignés.

ABCD est un parallélogramme si et seulement si AB = DC

Les coordonnées de 4% sont

:J‘:C—x=—x

LTC: e Y=—5-y

Zpn—z=3-z2

Si on note D(x;y;z), les coordonnées de ¢ sont
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L’égalité 45 = DC entraine donc ! 2 Loz

3 15
D[E;_ = ]
Les coordonnées de D sont donc

On calcule les coordonnées des vecteurs

Xp—xy=10

AL yp—yy=1

1
et 2

D’aprés leur coordonnées, on constate que AD = 4B +2E, ce qui
implique que le point D appartient au plan formé par les trois autres
points A,B,C, donc que A,B,C et D sont coplanaires

1
1) Un vecteur normal au plan P est le vecteur ﬁ( 3 )
-1

2) a) Un point M de P est, par exemple M(0;0;7)
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b) Le point L(1;-1;2) appartient au plan Psi et seulement si ses
coordonnées vérifient 1’équation du plan P.

On calcule x +3y, -z, +7=1+3x(-1)-2+7=3=0

Les coordonnées de L ne vérifiant pas 1’équation du plan P, le point L
n’appartient pas a P

c) Le point N(2;5;z) appartient auplan Psi et seulement si ses
coordonnées vérifient 1’égquation du plan P, donc si et seulement si

XnH3YN-ZntH 1=0<=>2+3x5-2+7=0<=>7=24.

Le point N est donc N(2;5;24)

2
1) Un vecteur normal au plan P est le vecteur # (1)
1

2) Notons A(Xa;Ya:Za)-
Si A appartient a I’axe des abscisses (OXx), alors y,=z,=0.

Si de plus A appartient auplanP, ses coordonnées vérifient
I’équation de P , & savoir 2Xa+ya+Zy=6<=>2X,=6<=>X,=3

Ainsi A(3;0;0)
b) Notons B(Xg;Ys:Zp).
Si B appartient a I’axe (0y), alors Xz=z5=0.

Si de plus B appartient auplanP, ses coordonnées Vérifient
I’équation de P, a savoir 2xg+yg+2p=6<=>yp=6.

Le point B est donc B(0;6;0)
c) Notons C(Xc;Yc:Zc).
Si C appartient a 1’axe (0z), alors xc=yc=0.

Si de plus C appartient auplanP, ses coordonnées Vérifient
I’équation de P, a savoir 2xc+Yyc+zc=6<=>7.=6.
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Le point C est donc C(0;0;6)

Xp— Xy =3

AB\vy—yy=-1

1) On calcule les coordonnées  des vecteurs Zp=Z4=70

\ N Xo—x,=4 - Xp—Xa=3
AT Ppo-yy=-1  CUDWy-y=-1
Zn—Zy4=-3 et Zp—Zp=-5

1

2) a) 48 et AC ne sont pas colinéaires car il n’existe pas de réel k unique
Sk =4
—k=-1

satisfaisant aux trois conditions L% =7

b) A la lecture de leur coordonnées, on constate que 4B =CD  donc que
(AB)//(CD)
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3) @) On calcule : 2xa+5ya+25=2x(-3)+5x4+6=-6+20+6=20, puis
2Xpt+5Yp+7p=2x2+5x3+1=4+15+1=20
2Xc+5Yct+zc=2x1+5x3+3=2+15+3=20
2Xp+5Yp+Zp=2x6+5x2+(-2)=12+10-2=20

Les coordonnées e A,B,C et D vérifient donc cette équation.

b) Si A,B et S sont alignés, alors les vecteurs 4E et AY sont colinéaires.

—_—

Il existe donc te R tel que 45 =t 45
Notons S(X;y;z).

xs—xﬂ=x+3

A s~y =y—4
Alors 175724=727% et de Iégalite 45 =t 4B on
i+3=5 x=5¢-3
y—d=—f Syy=—t+4

dédUlt z—bHh=—05f z==0i+6

Mais puisque Xs=7, on aura alors 5t-3=7<=>t=2.
Le point S est donc S(7;2;-4)
¢) Si O,F et P sont alignés, alors les vecteurs OF et OP sont colinéaires.

Il existe donc te R tel que OP=t OF
Notons P(x;y;z).

=X X

FXp=1

OFlyp—yo=y  OF yp—yy=1

Alors ZpmZa=% ot Zp=2Zg=1
x={
y=t

De I’égalité ©P=t OF on déduit Z=*
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Mais puisque le point P vérifie 1’équationde (E) on doit avoir
]
2t+5t+t=20<=>t==2 .

Ainsi P(L2[[2][2

-1
Un vecteur normal au plan P, : -x+y+2z-1=0 est le vecteur # ( 1 >
2

3
Un vecteur normal au plan P, : 3x-y=0 est le vecteur # (—1)
0

0
Un vecteur normal au plan P : 2y-1=0 est le vecteur # (2)
0

2
Un vecteur normal au plan P, : 2x-z+3=0 est le vecteur # ( 0 )
-1

1) Si # <§) est un vecteur normal au plan P4, celui-ci a une équation de
la forme F}lz 3x+2y+z+d=0

On utilise les coordonnées du point A(2;-3;5) pour déterminer d.
3Xa+2Ya+Zpa+0d=0<=>0=-3Xa-2Ya-Za, ¢ est-a-dire d=-3x2-2x(-3)-5=-5.

L’équation de P; est donc P,: 3x+2y+z-5=0

5

2) Si A (3) est un vecteur normal au plan P,, celui-ci a une équation de
2

la forme P,: 5x+3y+2z+d=0

On utilise les coordonnées du point A(4;-2;1) pour déterminer d.

BXa+3yat22p+0=0<=>0=-5Xx-3ya-225, ¢ est-a-dire d=-5x4-3x(-3)-2x1=-16.
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L’équation de P, est donc P,: 5x+3y+2z-16=0

3)Si#A <(2)> est un vecteur normal au plan P3, celui-ci a une équation de
la forme P13: 2y+z+d=0

On utilise les coordonnées du point A(1;1;0) pour déterminer d.
2Yptzp+d=0<=>d=-2y,-7,, c’est-a-dire d=-2x1-0=-2.

L’équation de P est donc P3: 2y+z-2=0

2
1) Un vecteur normal au plan P d'équation : 2x-3y+6z-18=0 est # (—3)

6
2
2) Si le plan P' est paralléle au plan P, alors # [ —3 ] est aussi un vecteur
6

normal a P' qui aura donc une équation de la forme 2x-3y+6z+d=0.
On détermine d grace aux coordonnees du point B(6 ;-4 ;-4) :
2XB-3yB+625+d:0<:>d:'2XB+3yB-6ZB:O.

L’équation de P' est donc 2x-3y+6z=0.

Notons A(X;y;z). Si AF et # sont colinéaires, il existe te B tel que AF
=t#

X

B—XA:E—:K 2

—_—

A8y, —yy=—4-y tn|-3t

Zp—zy=—4-=z b1

On calcule et

b—x=2f x=t—2f
—d—y=-G=iy=5—-4

De Pégalité A8 =t #, on dédujt L™#77=%  lz=-4-%



http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm#equationplan
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/GEOMETRIEESPACE/GeometrieespaceCOURS/determinationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm#equationplan
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm#equationplan
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/GEOMETRIEESPACE/GeometrieespaceCOURS/determinationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm#equationplan
http://mathscyr.free.fr/themes/GEOMETRIEESPACE/GeometrieespaceCOURS/determinationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/GEOMETRIEESPACE/GeometrieespaceCOURS/determinationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespaceequationplan.htm#equationplan
http://mathscyr.free.fr/themes/reperage/Geometrieanalytiqueespace/reperageespacevecteurs.htm#colineaires

Mais si A est un point duplanP, ses coordonnées vérifient
I’équation de P, a savoir 2xa-3ya+6z4-18=0,

2[6—25)—3[3;—4)+6[—4—6;]—18=D<:>—49.c=18<:>z=—E
donc
49 ) 49
4_}?:3>< —E —4:—E
44 49

( 18] 28
z=-4-6x|-2|=-22
Le point A est donc . 48) 49

La distance entre les plans paralleles P et P' est donnée par

45=[aE]- Jlm-x)'+ -0 + (22
1 ] 1
= J[ﬁ—EJ +{—4+EJ +{—4+E]
49 49 49

1296 2916 11664 FISETﬁ 324 |18
= =+ + = = _—
2401 2401 2401 "..f 2401 43 7

2
1) Un vecteur normal du plan P d'équation 2x+y-z=5 est ”1< 1 >
—1
11 T
Un vecteur normal du plan P d'équation -x+ 2 y- 2 z=7 est "2 2
-1

2

-1

2 [ 1

Lesvecteursn, | 1 |et™]| 2
1

-1

n’étant pas colinéaires (il n’existe pas

2

1=
de réel k unique satisfaisant a la fois ~[ )
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les deux plans P et P' ne sont pas paralléles

1
2) Un vecteur normal du plan P d'équation x+3y-5z=4 est ”1< 3 >
-5

/-3
Un vecteur normal du plan P d'équation -3x-9y+15z=-6 est * (—9)
15

Puisque *2=-3"1,  les vecteurs ™ et ®z sont colinéaires, donc les
deux plans P et P' sont paralleles.

/1
3) Un vecteur normal du plan P d'éguation x+3y-2z=8 est ”1< 3 >
—2

—4
Un vecteur normal du plan P d'équation -4x-12y+8z=-32 est " <—12>
8

Puisque #*2=-4"1,  les vecteurs * et *z sont colinéaires, donc les
deux plans P et P’ sont paralleles

xp—x,=1

AB\yg—yy=-1

1) On calcule les coordonnées  des vecteurs z5 =24 =1

Xu— Xy =—2
AT J’C_J’A=1

1

Les vecteurs A& et AC ne sont pas colinéaires car il n’existe pas
f=-2
k=1

de réel k unique satisfaisant aux trois conditions k=0

Les points A,B et C ne sont donc pas alignés, donc definissent
un plan (ABC).

b) Notons # (a;b;c) les coordonnées d’un vecteur normal a (ABC)
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Puisque 4B 7i=0 , on a 1xa+(-1)xb+1xc=0<=>a-b+c=0

Puisque 4€ =0, on a (-2)xa+1xb+0xc=0<=>-2a+b=0

ag-b+ec=0

Le systeme {‘2“‘+’5=” de deux équations a trois inconnues admettant
une infinité de solutions, on doit « fixer arbitrairement » une valeur pour
I’une quelconque des inconnues.

L’énoncé nous conseille de choisir a=1

ad=1 =1
lI-btoc=0=<c=5-1=1

Le systéme devient alors (72*&=0  [5=2

Un vecteur normal a (ABC) est donc # (1;2;1).

¢) Une équation du plan (ABC) est alors x+2y+z+d=0.

On determine d en utilisant les coordonnées de 1’un des points de ce plan,
par exemple A(2 ;1 ;1).

On obtient xp+2y,+zp+d=0<=>d=-Xp-2Yp-Zp=-2-2-1=-5

Une equation du plan (ABC) est alors x+2y+z-5=0.

2) Une équationde (ABC) étant de la forme ax+by+cz+d=0, les
coordonnées de A,B et C vérifient cette équation de plan, nous permettent
de dresser le systeme de trois équations a 4 inconnues :

ax, +hy, +ez, +d =10 Za+bh+c+d=10
ary +hy, rez, +d =03+ e+ d =1
axc+hy +ez+d=10 2htec+d=10

Ce systeme admettant une infinité de solutions, on doit « fixer
arbitrairement » une valeur pour 1’une quelconque des inconnues.

On fixe par exemplea=1

Le systéeme devient :
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broc+d=-2 I btot+d=-2 i broc+d=-2 L b=-l-c-d=12
de+d=-3 L,<¢ lo+d=-3 Ly Ty 2o+d=-3 Ly Sqd=-3-2c=-5
2hte+d=0 I —-c—d=4 L,=1 -2 =1 Ly+ L, c=1

On retrouve alors 1’équation x+2y+z-5=0

1) P et P’ admettent pour vecteurs

cost cost
normaux les vecteurs n, (sint) etn, (sint)
-1 1
Le produit
scalaire F'_3£ : % = (cost )(cost) + (sing ) (sing ) + (-1)(1)= [cns:)z + [Sin.t:l2 -1=1-1=10
nous permet d’affirmer que les plans P et P' sont perpendiculaires.

2) l’axe Oxest parallele a P pour toutes les valeurs det pour

lesquelles m(costisnt-l) vecteur normala P sera orthogonal a
tout vecteur directeur de I’axe OX.

Unvecteur  directeur de  Daxe  (Ox)est #(1;0;0). Le produit
scalaire ™ 4= [cost)x 1+ (sint x 0+ (=1)(0) = cost

o

Pour t= 2 [27], Pr#=t05¢=0 donc ’axe (Ox) est paralléle a P.
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3)Les coordonnées des points de la droite intersection des
[cus:)x+ [sin:)y— z=10

deux plans vérifient le systeme {

[cnsr)x+[sinr)y+z= 0 ’ s0it, par
{[cnsr]x+[sinz:|y+z=D@{[cnsr]x+ [sint)y=10
soustraction des deux lignes, %=1 z=10
i
Sit=2[2~x], puisque cost=0et sintt= 1, le systéme est équivalent
x=4A
y=0,1ck
3 z=1

Un vecteur directeur de la droite intersection des deux plans est ¥ (1;0;0)

i
Sit= 2[2x], i . Un vecteur directeur
de la droite intersection des deux plans est ¥ (-tan t;1;0)

: x=-Atan}
[l:l:lsl.].t);w|{s1r1.t)y=III{ﬂ{y:/1 AeR
7=

4) La distance de A(cos t, sin t, -3) au plan P
||[cns.t)|[t:ns:)+[sin:)l[sin:j+3|_ L+3] 4 _ 143

‘ﬂcnsr)g + [sin:)g + [—1)2 N E

vaut
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